



Александр
Николаевичи Островский

Презентацию подготовили ученики
10А класса
Соболев Даниил Владеславович
Курохтин Максим Сергеевич



Биография драматурга

- Александр Николаевич Островский родился 31 марта (12 апреля) 1823 года в Москве на Малой Ордынке. Отец его, Николай Фёдорович, был сыном священника, сам окончил Костромскую семинарию.
- Мать, Любовь Ивановна Саввина, умерла, когда Александру не исполнилось ещё девяти лет. В семье было четверо детей (еще четверо умерли во младенчестве). Младший брат — государственный деятель М. Н. Островский. Благодаря положению Николая Фёдоровича, семья жила в достатке, уделялось большое внимание учёбе детей, получавших домашнее образование. Через пять лет после смерти матери Александра отец женился на баронессе Эмили Андреевне фон Тессин, дочери шведского дворянина. С мачехой детям повезло: она окружила их заботой и продолжила заниматься их обучением.



Из шумной Москвы

- Сюда он выезжал обычно в первой половине мая. Ехал до Ярославля, через Ростов по дороге на Кострому.

Усадьба

Щелыково – усадьба великого русского драматурга Александра Николаевича Островского – место, которое он сравнивал «с лучшими местами Швейцарии и Италии», место, ставшее его любовью на всю жизнь. Здесь он много и плодотворно работал, принимал многочисленных гостей, здесь нашел свой последний приют.



Любовь драматурга к Щелыково

Сам Островский любил окружающих людей, родных, друзей, любил своих героев, любил и восхищался Щелыковым. Деревенский быт с его малыми радостями, природа, прогулки, ежедневное купание восстанавливали его силы. В поместье приезжали друзья: писатели, актёры, купцы, крестьяне. Шумной компанией отправлялись в лес по грибы, ягоды, плавали на лодке, ловили рыбу. Охотились.





Связь автора с Костромским краем

Жизнь и творчество великого русского драматурга неразрывно связаны с Костромским краем. Отец Александра Островского – урожденный костромич, популярный и талантливый адвокат Николай Островский, решив заняться сельским хозяйством, начал покупать с торгов поместья. И самым ценным его приобретением оказалась деревня Щельково. Александру Островскому очень приглянулись здешние места. В летние месяцы он все чаще стал приезжать из Москвы в Щельково, проезжая через Кострому.



Беседка Островского

О великом драматурге в Костроме напоминает многое. Любимым местом костромичей давно стала беседка Островского, построенная в 1956 году на насыпи, сохранившейся от деревоземляных укреплений древнего Костромского кремля, на берегу реки Волги, откуда открывается завораживающий вид. Считается, что Островский очень любил подниматься сюда и смотреть вдаль на прекрасную природу, на восхитительные пейзажи.



Театр Островского

Нельзя не упомянуть о гордости областного центра – красивейшем драматическом театре. Бюст драматурга, перенесенный в 1967 году из Щельково в Кострому и поставленный на центральной радиальной площади города, у драматического театра.

A portrait of a man with a full, dark beard and mustache, looking directly at the viewer. He is wearing a heavy, light-colored fur coat with a wide collar. The background is dark and indistinct. The lighting is dramatic, highlighting the texture of the fur and the man's facial features.

Спасибо за внимание!